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Hierbij bieden wij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door de

leden De Lange en Timmermans over het bericht dat het gehele Noorden van Mali

in handen is van extremisten. Deze vragen werden ingezonden op 21 mei 2012

met kenmerk 2012Z10123.

De Minister van Buitenlandse Zaken, De Staatssecretaris van Buitenlandse

Zaken,

Dr. U. Rosenthal Dr. B. Knapen
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Antwoorden van Dr. U. Rosenthal, Minister van Buitenlandse Zaken en Dr.
H. P. M. Knapen, Staatssecretaris van Buitenlandse Zaken, op vragen van
de leden De Lange en Timmermans over het bericht dat het gehele
Noorden van Mali in handen is van extremisten.

Vraag 1

Bent u bekend met het bericht getiteld ‘Extremisten vestigen macht in N-Mali’? 1)

Antwoord

Ja

Vraag 2

Deelt u de zorg dat de toenemende macht van gewapende groeperingen als de

Mouvement National pour la Libération de l'Azawad (MNLA) en extremisten zoals

Al-Qaeda-in-de-Islamitische-Maghreb (AQIM) en Ansar ud-Din in Mali en West-

Afrika een bedreiging vormen voor zowel de veiligheid in Mali als voor veiligheid in

Nederland en Europa als geheel? Zo nee, waarom niet? Indien ja, op welke wijze

wapent Nederland zich tegen deze toenemende dreiging?

Antwoord

De toenemende macht van rebellengroeperingen als de MNLA en extremistische

groepen als AQIM en Ansar ud-Din is zorgwekkend. Zij bedreigen de stabiliteit in

West- en Noord-Afrika (Maghreb) met ook effecten buiten deze regio.

Nederland steunt programma’s ter bestrijding van georganiseerde criminaliteit in

de regio, bijvoorbeeld projecten via de United Nations Office on Drugs and Crime

(UNODC) voor de capaciteitsopbouw van de politiemacht. Nederland neemt ook

deel aan het Europese Maritime Analysis and Operations Centre - Narcotics

(MAOC-N) in Lissabon, dat drugsstromen uit Latijns-Amerika via Afrika naar

Europa in kaart brengt en bestrijdt. Daarnaast zoekt Nederland aansluiting bij de

EU-Sahelstrategie. Deze richt zich op een parallelle aanpak van veiligheid en

ontwikkeling om armoede te bestrijden en bedreigingen van terrorisme,

ontvoeringen, grensoverschrijdende criminaliteit, drugs- en mensenhandel tegen

te gaan.

Vraag 3

Wat doet Nederland zelfstandig en in Europees verband om het toenemende

extremisme en geweld in Noord-Mali op te lossen en de legitieme regering van het

land te ondersteunen bij het bestrijden van extremisme en geweld?

Antwoord

De Economische Gemeenschap van West Afrikaanse Staten (ECOWAS) heeft het

voortouw genomen in de onderhandelingen met de verschillende

rebellengroeperingen in het noorden van Mali. De EU steunt deze aanpak van

ECOWAS. Nederland is voorstander van een aanpak in multilateraal verband.

Vraag 4

Overweegt u vanwege de toenemende macht van extremisten en gewapende

groeperingen nu wel, zoals eerder aan u gevraagd middels mondelinge vragen 2),

te pleiten voor een contactgroep Mali en daar als Nederland actief aan bij te

dragen? Zo ja, op welke wijze? Zo nee, waarom niet?
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Antwoord

De Afrikaanse Unie heeft aangekondigd een internationale ondersteunings- en

follow-up groep voor Mali in te stellen. Nederland volgt, samen met EU-partners,

de ontwikkeling en samenstelling van een dergelijke groep nauwlettend. Indien

Nederland wordt gevraagd toe te treden tot een dergelijke internationale groep,

zullen wij op basis van dan beschikbare gegevens een zorgvuldige afweging

maken.

Vraag 5

Is er vooruitgang geboekt via de Economische Organisatie van West-Afrikaanse

Staten (ECOWAS) om dit probleem aan te pakken? Zo nee, waarom niet? Indien

ja, op welke punten wel en nog niet?

Antwoord

Ja. Dankzij de inspanningen van ECOWAS hebben de coupplegers de macht

relatief snel overgedragen aan een interim-president, een benoemde premier en

een regering van nationale eenheid. Inmiddels is een transitieperiode van 12

maanden overeengekomen waarbinnen presidents- en parlementsverkiezingen

moeten plaatsvinden. Daarmee is een vorm van civiel bestuur hersteld.

Daarentegen is de bezetting van het noorden van Mali niet opgelost.

ECOWAS is betrokken bij de onderhandelingen met groeperingen in het noorden

van Mali. ECOWAS zou bereid zijn een troepenmacht in te zetten als de Malinese

autoriteiten hier om vragen.

Vraag 6

Op welke wijze zet Nederland zich in om ontheemden, zoals de honderden

vluchtelingen in Mopti, als gevolg van het geweld in Noord-Mali bij te staan?

Antwoord

Nederland draagt indirect bij aan de bestrijding van de humanitaire crisis in Mali

en omringende landen via de algemene jaarlijkse bijdragen aan de VN-

vluchtelingenorganisatie UNHCR (Eur 38 mln), aan het CERF (Centrale

Noodhulpfonds van de VN – bijdrage Eur 40 mln) en aan de Internationale

Confederatie van het Rode Kruis ICRC (Eur 25 mln). Hiermee worden o.a.

activiteiten in Mali en ten behoeve van Malinese vluchtelingen gefinancierd.

De Europese Commissie heeft voor de Sahel een bedrag van Eur 123 mln ter

beschikking gesteld. Voor Mali, inclusief de vluchtelingenproblematiek heeft de

Commissie Eur 9 mln extra gealloceerd. Nederland heeft hier aan bijgedragen.

Vraag 7

Op welke wijze wordt de voedselzekerheid in Mali aangetast als gevolg van het

conflict en de toenemende macht van extremisten?

Antwoord

Het conflict in Mali heeft de voedselzekerheid in Mali verslechterd. De

vluchtelingenstromen naar de omliggende landen en naar het zuiden van Mali

leiden tot extra druk op beschikbare voedselvoorraden. Daarnaast belemmert het

conflict projecten en programma’s van de Malinese overheid en nationale en

internationale NGOs ter verbetering van de voedselzekerheidssituatie. Bovendien

worden door het conflict noordelijke markten moeilijker bevoorraad, waardoor de
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prijzen stijgen. Ten slotte accepteren verschillende rebellenorganisaties

nauwelijks hulp; hierdoor komt het nieuwe agrarische seizoen in gevaar. Ook op

langere termijn wordt ook de voedselzekerheid hiermee in gevaar gebracht.

Vraag 8

Wordt de humanitaire hulp aan het land en het Noorden nog steeds onverkort

voortgezet? Zo ja, welke rol speelt Nederland daarbij? Zo nee, waarom niet?

Antwoord
Enkele noodhulpkonvooien hebben Timboektoe, Gao en Kidal kunnen bereiken.
Daarnaast zijn enkele organisaties erin geslaagd enige ondersteuning te geven
aan de ziekenhuizen in deze steden.
De Nederlandse ambassade bevordert de dialoog en afstemming tussen de
humanitaire coördinator van de VN en OCHA enerzijds en de associatie van
Malinese gemeenten en de federatie van gezondheidscomités anderzijds over de
hulpverlening. De ambassade adviseert voorts over Nederlandse financiering van
het aankomende ‘consolidated appeal’ voor Mali.

1) NRC Handelsblad van 14 mei 2012

2) Vragenuur, Handelingen Tweede Kamer 10 april, TK 74


